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Κιλκίς ,  27 Νοεµβρίου 2009 
 

 
Επιστροφή στην κερδοφορία για το Γ’ Τρίµηνο 2009 και περιορισµός ζηµιών 

εννιαµήνου για τον Όµιλο 
 
 

Η διο ίκηση της «ΑΛΟΥΜΥΛ - ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ Α.Ε.» ανακοινώνε ι κέρδη πρό 

φόρων για το τρ ίτο τρίµηνο του 2009, € 2,8 εκ. σε επ ίπεδο Οµίλου, και  € 2 εκ.  

αντίστοιχα σε επ ίπεδο Μητρικής, µε συνέπεια τον περιορισµό των ζηµιών του πρώτου 

εξαµήνου παρά τις αρνητικές υφιστάµενες συγκυρίες που επ ικρατούν στον κλάδο των 

πρώτων υλών όσο και στις Ευρωπαϊκές και ιδ ια ίτερα στην Ελληνική οικονοµία. Ο 

Όµιλος παρουσίασε γ ια το εννεάµηνο του 2009 µε ίωση πωλήσεων κατά 30,5%, 

φθάνοντας τα € 152,8 εκ., έναντι € 220 εκ.  του 9Μ’08. Η πτώση είναι το αποτέλεσµα 

της συνεχιζόµενης µείωσης στην οικοδοµική δραστηριότητα στην Ελλάδα και το 

εξωτερικό, στην µείωση της δραστηριότητας της Ευρωπαϊκής αυτοκινητοβιοµηχανίας 

κατά το εννεάµηνο του 2009, της µε ίωσης των αποθεµάτων από πελάτες εσωτερικού 

και εξωτερικού γ ια την βελτίωση των ταµειακών ροών τους, καθώς επ ίσης και της 

µείωσης της τ ιµής του αλουµινίου. 

Τα µικτά κέρδη µειώθηκαν κατά 43% περίπου, στα € 31.4 εκ. από € 55.1 εκ. του 

τρίτου τριµήνου του 2008, ενώ τα λειτουργικά κέρδη (προ φόρων, χρηµατοδοτ ικών, 

επενδυτ ικών αποτελεσµάτων και αποσβέσεων, EBITDA), διαµορφώθηκαν στα € 11,1 

εκ., µε ιωµένα κατά 65,7% περίπου σε σχέση µε το αντίστοιχο περσινό δ ιάστηµα (€ 

32,4 εκ. περίπου γ ια το 9Μ’08). Οι  ζηµίες προ φόρων, δ ιαµορφώθηκαν στα € 6,4 εκ. ,  

σε σχέση µε το αντ ίστοιχο περσινό διάστηµα (κέρδη € 13,6 εκ.  για το 9Μ’08). Οι 

ζηµίες ανά µετοχή κατά συνέπεια διαµορφώθηκαν στα € 0,34 (από κέρδη € 0,42 γ ια το 

9Μ’08).  

Η πολύ µεγάλη µε ίωση του µικτού αποτελέσµατος κατά το πρώτο εξάµηνο του 2009,  

που οφείλεται  στην µε ίωση της τ ιµής πώλησης λόγω της πτώσης των τιµών αλουµιν ίου 

διεθνώς και στην ταυτόχρονη αύξηση του κόστους παραγωγής λόγω της µε ιωµένης  

ποσότητας παραγωγής, αλλά και στην ακριβή Α’  ύλη που χρησιµοποιήθηκε από την 

εκτέλεση συµβολαίων αγοράς του 2008, διορθώθηκε µερικώς κατά το τρίτο τρίµηνο 

του 2009. 



Αξίζε ι  να σηµε ιωθε ί η σηµαντική βελτίωση των λειτουργικών ταµειακών ροών τόσο σε  

επίπεδο Οµίλου (€ 14,9 εκ. για το 9Μ’ 09 έναντι µε ίον € 24,6 εκ.  για το 9Μ’ 08), όσο 

και σε επ ίπεδο Μητρικής (€ 5,3 εκ. για το 9Μ’ 09 έναντι µε ίον € 31,6 εκ. για το 9Μ’ 

08). Επιπρόσθετα, η βελτ ίωση στις ταµιακές ροές από επενδυτ ικές δραστηριότητες για 

τον Όµιλο (µείον € 3,8 εκ. για το 9Μ’ 09 έναντ ι µείον € 10,8 εκ.  για το 9Μ’ 08), κα ι  

την Μητρική (€ 3,2 εκ.  γ ια το 9Μ’  09 έναντι  € 1,3 εκ. για το 9Μ’  08), καθώς επίσης και  

βελτίωση των ταµειακών ροών από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (µείον €  6,8 εκ.  

για το 9Μ’ 09 έναντι  της σηµαντικής επιβάρυνσης για την αντ ίστοιχη περίοδο του 2008 

κατά το ποσό των €  31,5 εκ.), οδήγησαν συνολικά στην ισχυροποίηση των ταµιακών 

διαθεσίµων και ισοδύναµων στο τέλος της περιόδου κατά  € 4 εκ (€ 16 εκ. για το 9Μ’ 

09 έναντι  περ ίπου € 12 εκ. για το 9Μ’ 08).  

Όσον αφορά στα αποτελέσµατα της µητρικής, οι πωλήσεις στο 9µηνο του 2009 

µειώθηκαν κατά 35,2% περίπου, στα € 105,4 εκ. περ ίπου, έναντι € 162,7 εκ. του 

9Μ’08. Τα κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και 

αποσβέσεων (EBITDA, µετά από λε ιτουργικές συναλλαγµατ ικές διαφορές,  

προσαρµοσµένα µε αφαίρεση των αποσβέσεων επ ιχορηγήσεων), διαµορφώθηκαν στ ις  

µείον € 677 χιλ. , σε σχέση µε το 9Μ’08 (€ 12,2 εκ. περ ίπου). Οι ζηµιές προ φόρων 

διαµορφώθηκαν στα € 7 εκ. περ ίπου (κέρδη € 3,8 εκ. για το 9Μ’08) και τα καθαρά 

αποτελέσµατα µετά από φόρους,  δ ιαµορφώθηκαν στα µε ίον € 4,8 εκ.,  έναντ ι κερδών € 

4,4 εκ.  του αντ ίστοιχου περσινού δ ιαστήµατος.   

Μετα από τις ζηµιές του Α’  Τρ ιµήνου του 2009, οι οποίες αυξήθηκαν ελάχιστα κατά την 

διάρκεια του β’  Τριµήνου, ο Όµιλος µε την προσπάθεια και στήριξη του συνόλου των 

εργαζοµένων της (οι  οποίοι κατά τη δ ιάρκεια του Β’  Τριµήνου εργάστηκαν µε µε ιωµένο 

ωράριο 6ωρης ανά βάρδια, πενθήµερης εργασίας) κατόρθωσε να ανατρέψει τα 

αρνητικά αποτελέσµατα.  

Παρ’ όλη την κρ ίση, οι θυγατρικές του Οµίλου στα βαλκάνια ε ίναι κερδοφόρες, πλήν 

των θυγατρικών της Βουλγαρίας. Ο Όµιλος έχε ι ανασυνταχθε ί στην κεντρ ική Ευρώπη 

και µέχρι τέλους της χρονιάς ολοκληρώνεται το υπερσύγχρονο κέντρο διανοµής στην 

Τσεχία το οποίο θα υποστηρίξε ι  όλη την κεντρική Ευρώπη µε πολλή καλύτερη 

εξυπηρέτηση και χαµηλότερο κόστος απ’  ότι µέχρι σήµερα. Ταυτόχρονα ετοιµάζεται κα ι 

το καινούργιο κέντρο διανοµής στο Sochi της Νότ ιας Ρωσίας, προκειµένου να 

υποστηριχθούν οι αγορές των χωρών της Πρώην Σοβιετικής Ένωσης όπου η ΑΛΟΥΜΥΛ 

έχε ι ενεργή παρουσία τα τελευταία 2 χρόνια.   

Επίσης η επένδυση του Οµίλου στην αγορά των Ηνωµένων Πολιτειών της Αµερικής  

µετά από 2 χρόνια στασιµότητας, άρχισε να αποδίδει  καθώς ξεκίνησε την κατασκευή 

µεγάλων έργων µε συστήµατα ΑΛΟΥΜΥΛ στην περ ιοχή της Νέας Υόρκης τα οποία ε ίχαν 

ήδη προδιαγραφεί.   



Η ΑΛΟΥΜΥΛ ενεργώντας έγκαιρα γ ια την προετοιµασία της επόµενης –µετά την κρ ίση- 

ηµέρας, έχε ι προβεί τόσο στην ανασυγκρότηση των λειτουργιών του Οµίλου µε την 

συγχώνευση των θυγατρικών ALUMIL YU INDUSTRY και ALUMIL COATING κατά την 

διάρκεια του τρίτου τριµήνου του 2009, καθώς και την επικείµενη συγχώνευση της 

ΑΛΟΥΝΕΦ Α.Ε. µε την Μητρική ΑΛΟΥΜΥΛ Α.Ε.,  όσο και σε επιθετ ική εµπορική 

οργάνωση στ ις χώρες του εξωτερικού. Στις άµεσες ενέργειες του Οµίλου για την 

αντιµετώπιση της κρίσης συγκαταλέγεται η αναχρηµατοδότηση των υφιστάµενων 

µακροπρόθεσµων δανείων της ΑΛΟΥΜΥΛ Α.Ε. µε όρους που να συµβαδίζουν µε τ ις  

τρέχουσες οικονοµικές συνθήκες (χωρίς επ ιπλέον επ ιβάρυνση του συνολικού δανεισµού 

της Εταιρίας και του Οµίλου), προκειµένου να στηριχθεί η αύξηση των πωλήσεων που 

µε βεβαιότητα θα ακολουθήσει .  

Ο στρατηγικός στόχος του Οµίλου, που είναι  το άνω του 70% των συνολικών 

πωλήσεων του Οµίλου να αφορά εξαγωγές, παραµένε ι.     

Τονίζεται πως τα Στοιχεία και Πληροφορίες των Οικονοµικών Καταστάσεων 

δηµοσιεύονται την Παρασκευή, 27 Νοεµβρίου 2009 στην οικονοµική εφηµερίδα 

«ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ». Ταυτόχρονα, τα παραπάνω στοιχε ία ε ίναι διαθέσιµα στον 

ηλεκτρονικό κόµβο της ΑΛΟΥΜΥΛ, www.alumil .com, µαζί µε τ ις Οικονοµικές 

Καταστάσε ις και τ ις  σχετικές  ανακοινώσεις . 

-------------------------------------------- 

 

 
Η ΑΛΟΥΜΥΛ αποτελεί ένα από  τα  µεγαλύτερα  ι δ ιωτ ι κά  β ιοµηχαν ι κά  συγκροτήµατα  – βάσει 
παραγωγικής δυναµικότητας - στην  Ευρώπη  για ολοκληρωµένα συστήµατα αλουµινίου για όλες τις κλασικές 
αρχιτεκτονικές εφαρµογές καθώς και βιοµηχανικών προφίλ ειδικών προδιαγραφών για την αυτοκινητοβιοµηχανία, τη 
ναυπηγική, τις µεταφορές, κλπ. Με τα ανεπτυγµένα δίκτυα πωλήσεων σε 45 χώρες, σε 4 ηπείρους, έχει εδραιωθεί ως 
µία από τις µεγαλύτερες και πιο αξιόπιστες βιοµηχανίες διέλασης αλουµινίου και συµπληρωµατικών προϊόντων 
(σύνθετα φύλλα αλουµινίου J-Bond, πολυκαρβονικά, αυτοµατισµοί, συστήµατα σκίασης, κ.α.). Οι παραγωγικές 
εγκαταστάσεις απλώνονται στο Κιλκίς, Σέρρες, Κοµοτηνή, Ξάνθη, Ρουµανία, Βουλγαρία, Σερβία, Βοσνία και Αλβανία. 
∆ιαθέτει 26 θυγατρικές εταιρίες, εκ των οποίων οι 20 βρίσκονται στο εξωτερικό (Ευρώπη, Βαλκάνια, Μ. Ανατολή). Η 
µητρική εταιρία ιδρύθηκε το 1988 και είναι εισηγµένη στο Χ.Α. από το 1998. Οι πωλήσεις του Οµίλου ξεπέρασαν τα € 
285 εκ. για το 2008 και τα λειτουργικά κέρδη προσέγγισαν τα € 37 εκ. αντίστοιχα. Περιλήφθηκε οκτώ φορές στις 500 
ταχύτερα αναπτυσσόµενες ευρωπαϊκές επιχειρήσεις και βραβεύθηκε εξίσου για τη συνεισφορά της στην ανάπτυξη της 
ευρωπαϊκής οικονοµίας. Έχει αναδειχθεί σε συνδεδεµένο µέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης Αλουµινίου σαν αναγνώριση 
της σηµαντικής της προσφοράς στον κλάδο σχεδιασµού, παραγωγής και διάθεσης αρχιτεκτονικών συστηµάτων 
αλουµινίου, καθώς επίσης και διατοµών βιοµηχανικής χρήσης. 
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